



传递“家”的幸福

“传递‘家’的幸福”，这似乎就是习作版“永恒”的主题！翻开前几期习作，光看标题，你就能发现它的影子：“感恩父亲节”“家庭快乐营”“献给母亲节”“挥不去的旧窗情”“品味舌尖上的家乡”……

小编忽而想起今年的高考作文题，呵，什么是“不朽”？你是否也发觉，无论是“大家”还是“小家”，这份“家的幸福”绝对是“不朽”的！

小编还是喜欢记叙文，咱也自夸一

回，这里的文章“厚实饱满”，因为写自己，写自己的青春，写自己的真切感受和体会，你才有话可说呀。还有一点就是，写好这件事，你还得有所选择，最好抓住有价值的细节来写。

时常会有读者问，小编究竟喜欢什么类型的文章，呵，说得通俗点就是“说出你的故事”，还等什么，快乐假期即将到来，立刻行动起来吧，晒出你“不朽”的幸福！

你的朋友 高丹

我是奶奶的

拐杖

南京市长江路小学
六(1)班 李歆卉

奶奶因为白内障，眼睛要开刀，住进了医院。

奶奶有点担心，害怕手术失败，我安慰奶奶，没关系，现在手术成功率非常高，即使没有成功，还有我呢，我会是奶奶永远的小拐杖。

手术后，奶奶想吃红豆面包，指定要吃冠生园的。为了满足奶奶的心愿，我在手机上查了一下离我们最近冠生园的大概位置，然后和妈妈骑自行车就出发了。

到了那条街上，我四处搜寻冠生园的店面，但是一直都没有发现。我着急了，都走到夫子庙了，但始终都没有看见冠生园。我们只好原路返回，只是这次是靠路右边的，走着走着就看见了冠生园那大大的招牌。可是因为我们去得太晚，大的红豆面包已经卖光了。在一堆吐司面包中翻了半天，终于寻到一包小的红豆面包。我急忙去付了钱，结完账出店时已经8点半了，我们又赶忙骑车往军区总医院赶。

等我到医院时，病人差不多都已经睡觉了，奶奶还没睡觉，于是我趴在奶奶的耳边，跟她说红豆面包已经买到了，明天早上就能吃了。

奶奶并没有说什么，只是紧紧地握着我的手不放，仿佛一松手我就会离开一般……

幸福的

味道

扬州市江都区樊川中心小学
六(4)班 周洁
指导老师 范建斌

成长的道路上，最让我感动的，便是幸福的味道。

那是一个飘浮着橘黄色的美丽黄昏。正值冬季，我突然感觉不舒服，便想洗澡。妈妈劝阻道：“不行，我们到浴室洗去。”我摇摇头，任性地说道：“不嘛，我就要在家洗。家里有热水器，不会着凉的。”妈妈无可奈何地说：“好！但让我先洗。”我没思考就一口答应了。

等妈妈洗完，我三步并两步地进了卫生间。在和妈妈擦身而过的时候，我听见了妈妈的几声咳嗽。

来年夏天，我又准备洗澡。妈妈笑盈盈地说：“好，好！”我百思不得其解：冬天为什么妈妈要和我抢，而夏天却不呢？管它呢。先洗吧！

真凉爽，一天的疲劳都没了。才刚出门，妈妈就抱着换洗的衣服，迫不及待地说：“快出去吧，里边很热。”

我终于向爸爸提出了我的疑问。只见爸爸一本正经地说：“女儿啊，冬天妈妈先洗，是为了让里边暖和些，你不至于着凉。而夏天，你先洗，会觉得凉爽。所以，妈妈才会在冬天抢在前面洗，而夏天先让你洗。”听着爸爸的话，我的心里顿时涌过一阵暖流。

原来，这就是幸福的味道！

从白蒲返回，一路口渴，急于寻找一个出售冷饮的路边小店。一个门口放着冰柜的农村小卖部，竟让我们有些喜出望外。

这是一个朴素得有些寒酸的小店：阳光只小气地照亮了最贴近门口的一处，里头则显得有点昏暗杂乱。店内无非是些农村人常用的油盐糖酒类的生活杂物，像样的饮料也屈指可数。将就着捡起一瓶雪碧，一看喷码，保质期都已临近……正在沮丧之际，同行姐妹的一声惊呼，让我们姐儿几个彻底怔住了。“快看哪——如若口渴，本店免费提供茶水。”

当双眼一触及柜台处写在硬纸板上的几个隽秀的毛笔楷书大字时，失落的心头瞬间涌上一股暖流，心情也跟着变化：惊讶、感动、敬佩……

渐渐适应了小店内的光线，眼前的一切也渐渐明晰起来：店铺实在很小，了不得八九平方米；墙面只草草地刷了层石灰，墙根处隐约可见青苔的印迹；脚底觉得痒痒的，原来是一个个起伏圆滑的土疙瘩磨脚；放物品的木质货架也尽显沧桑，斑驳的漆面似乎向客人诉说着它过



南通市通州区新联中学
伊梦文学社 刘海新
指导老师 王俊杰

往的历史。但若撇开货物和陈设的档次不计，你会发现所有的东西在这有限的昏暗空间里，被安置得妥贴而又齐整。

坐在柜台处的老奶奶看见我们高兴极了，赶忙起身。“几个小姑娘，需要什么？”她的声音如此亲切。

“奶奶，别忙。我们只是看到柜台处的那个牌子，感到好奇，才进来看看。”

“那些字儿是我老伴儿写的。怎么样，好看吧。他以前是个教师，字可好哩！虽然现在退休了，他还是整天拿着个笔写啊写，这字就是我让他写的。”她很自豪，可她自豪的是她的老伴和老伴的字，而不是她自己……

“不是的，奶奶，我们是想问你：为什么会给过路人免费提供茶水呢？你可真大方！”

“瞧你这孩子说的，水又不是金子，有什么舍不得的。再说了，大家来我这儿喝水，还能陪我聊天嘛！”她越讲越上头，满脸的笑容是那么可爱：两排牙齿已经掉得差不多了，剩下的也不健全，可那些松动、残缺的牙齿又怎能遮掩她源自真心的笑容的美丽呢？

我们都要了碗爱心茶水喝，咕咚几口，顿感清凉入心，茶香满口。陪老人家聊了会天，我们才离开那家小店，每人临走还带上一瓶雪碧——虽然这不是我们最爱的饮料，虽然保质期曾让我们颇为介意。夕阳沉醉，晚风低唱。快乐小店，带给我们一路的好心情。

快乐

在中间

在我的相册扉页上，贴着一张珍贵的照片：蜂飞蝶舞的幽径上，一位扎着羊角辫的小女孩左手牵着爸爸，右手拉着妈妈，快乐地蹦跳着，走向远方……

照片的下方有一行字：情在左，爱在右，快乐在中间。

情在左，乐在沟通交流

为了读懂“像雾像雨又像风”的少女之心，爸爸竟和我一起欣赏周杰伦的《菊花台》，感受他的“中国风”。在关注周杰伦音乐的同时，早出晚归的爸爸，又以朋友的身份用小纸条与我对话，交流沟通着“大红大紫的他也曾自闭，曾是服务生……”

每有不愉快的事儿，我的枕

头下便会出现一张融化剂似的小纸条。“年轻人犯错，上帝也会原谅的。”“失败是常态，成功是幸运。”……如佛家禅语，洗涤心中的尘埃，滋润着我快乐成长。

雨过天晴后，我笑了，爸爸也乐了。

爱在右，乐在细心体贴

那夜，天热蚊多，一身红点，异痒难忍。次日傍晚，妈妈匆匆地赶来，嗔怪我为什么不早点告诉她。“放假回家时忘记了。”我说道，“那你怎么知道我被咬了？”“傻孩子，昨晚是夜班，也被蚊子亲了几下，怎想不到你呢？”同宿舍的都被逗笑了，妈妈边说

射阳县海河初级中学
未名文学社 吴静
指导老师 陈坚

边忙碌起来。此时我看见她紧紧抓住扶手，两脚用力蹬，再向上缩，想攀上我的床位，微胖的身子向左微倾，显出吃力的样子。

就寝时无意数了一下蚊帐结，竟有十二个，蚊帐的四周被绷得紧紧实实的，四根竹竿像卫兵似的挺拔站立，守护着我。那晚，一股感动伴着入梦，整个梦都是甜甜的。

父母平常莫不如此，急我所急，供我所需。洗澡时，备用品齐全；吃饭时，饭菜冷热可口……而我呢，也在不知不觉中，戒掉了“说了，你也不懂！”“我心烦着呢！”这些任性的口头禅。

好友羡慕说：“有此良母，一生足矣！”我俩乐得合不拢嘴。



徐州市贾汪区紫庄中学三(2)班 权以诺 指导老师 王大伟

温馨一刻

外面张灯结彩，欢庆节日，处处洋溢着喜庆和欢快，而我却躺在病床上呻吟着。

这时，妹妹推开门，蹑手蹑脚地走了进来，她深情地望着憔悴的我，脸上充满了怜惜，两只炯炯有神的眼睛闪烁着同情。“姐姐，我可以吻你吗？”妹妹的轻声细语恰如春风拂面，她见我点了点头，一张红润的脸上绽放出一对小酒窝。妹妹轻轻弯下腰来，用那樱桃般小巧的嘴唇轻轻吻了我一下。接着，便又高兴地跳了出去。我的心泛起了一阵涟漪，内心感到温馨不已，一股暖流流遍全身，舒适温暖。

雨后漫步

淅淅沥沥的小雨过后，天空被洗得清明澄澈，一缕阳光从云彩间透射出来，闪耀着美与亮。空气中还夹杂着栀子花的香味，令人如痴如醉。

我陪父母去公园散步。突然，妈妈打了个喷嚏，爸爸急忙把外套披在妈妈身上，他们互相以眼神示意，默契无比。然后，他们都笑了，正如栀子花香一样静谧美好，沁人心脾。

当走到一棵栀子树前，父亲停住了。栀子花一簇簇地绽放，挂在树上犹如一团团雪，映衬着我们幸福的一家。

我想，以后也会像这样左牵

着妈妈，右挽着爸爸，漫步在栀子花开的季节。

月下情趣

家里突然停电了，我们全家不得不搬到院子里“晒月亮”。今夜的月亮很大，月光皎洁明媚，笼罩着远处的田垄。星星一眨一眨地跟在月亮后面，月光洒在大地上，如薄纱一般轻盈。我靠在爸爸肩上，妹妹依偎在妈妈怀里，共同欣赏着眼前的一轮明月，我们都以同样的频率传递着同样的思绪。

家，虽不华丽，但能为你遮风挡雨；家，虽不明亮，但能给你舒适温暖。

爱，珍藏在我家！

感谢弟弟

如东县河口镇景安小学301 周冒灵茜
指导老师 冒卫东

教师
点评

读她，我想起了美好的童年；读她，我仿佛看到了一个天真无邪的小弟弟；读她，我想起小强的那首《姐姐》；做了最少的修改，希望能让更多的小朋友看到这首诗歌——十岁小女孩的充满爱心的诗歌。

感谢弟弟 在我做作业时
帮我削铅笔拿橡皮
沙沙书写中 作业工整又美观

感谢弟弟 在我不开心时
逗我开心陪我游戏
你追我赶中 记住彼此的笑脸

感谢弟弟 在我遇到难题时
七手八脚帮我找答案
虽然找不到 但我还是感觉很温暖

感谢弟弟 感谢你为姐做的一切
我们相伴成长每一天
你是全家的开心果 是我最好的伙伴